



Los jugadores del Borussia abrazan a Sahin en el amistoso del viernes ante el Sunderland (1-1). :: REUTERS

El intrépido Dortmund se rejuvenece

A la sombra del Bayern, renueva su bloque con ocho futbolistas menores de 25 años: destaca el regreso de Gotze, Schürrle y Bartra

■ JUANMA MALLO

BILBAO. Renovarse o morir. Una apuesta por la juventud. A sus 106 años de historia, el Borussia Dortmund ha emprendido un proceso de renovación de su plantilla, esa que vive a la sombra del Bayern. Se trata de una empresa en parte impulsada por propia iniciativa, con la meta de hacer frente a los bávaros, y también impuesta por la pérdida de algunas de sus figuras, de esos hombres que ofrecían mayor lustre al conjunto entrenado por Thomas Tuchel. Se marcharon Mats Hummels (Bayern), Ilkay Gündogan (City) y Henrikh Mkhitaryan (United) y los rectores de esta escuadra de Renania del Norte miraron al tablero internacional para buscar unos refuerzos, ocho, que destacan por su edad (25 años o menos) y por vestir la camiseta de futbolistas con talento y hambre. Algunos ya contrastados,

con pedigree, y otros proyectos, que han dado muestras de su clase, aunque les queda camino por recorrer y más de un aspecto por perfilar y mejorar.

Es Mario Gotze la contratación de más relumbrón en este Dortmund que acabó segundo en la Bundesliga en la primera temporada post-Klopp: logró su mejor puntuación de su historia en la Bundesliga. El autor del gol que le concedió a Alemania el Mundial de Brasil ha emulado al hijo pródigo (24 años), ya que vuelve desde Múnich, a donde se marchó para vivir bajo la protección de Pep Guardiola. Sin embargo, el que fuera el futbolista teutón más caro de la historia (37 millones) ha regresado este verano a un conjunto que desea imponerse –o al menos asustar– a la escuadra entrenada ahora por Carlo Ancelotti. Intrépido, Tuchel quiere emplear las mismas armas que el preparador catalán del City: gusto por la pelota, tocar y tocar, pero siempre con la idea de avanzar en el campo, no hacerlo por una mera cuestión de poseer la pelota: ha dejado atrás, por tanto, esa velocidad endiablada que sorprendía a sus oponentes con Klopp. De esa filosofía de adueñarse del cuero se im-



Gotze y Schürrle, en el banquillo el pasado viernes. :: REUTERS



Thomas Tuchel da instrucciones contra el Sunderland. :: REUTERS

EL DATO

22,3

años es la media de edad de los ocho refuerzos del Borussia Dortmund.

► **Salidas.** Henrikh Mkhitaryan (United, 42 millones), Mats Hummels (Bayern, 35), Ilkay Gündogan (City, 27), Jakub Blaszczykowski (Wolfsburgo, 5).

► **Fichajes.** André Schürrle (30 millones, Wolfsburgo), Mario Gotze (26, Bayern), Ousmane Dembélé (15, Rennes), Sebastian Rode (15, Bayern), Raphael Guerreiro (12, Lorient), Marc Bartra (8, Barça), Emre Mor (7, Nordsjælland), Mikel Merino (4, Osasuna).

pregnó desde los once años, Marc Bartra (25 años). Sin oportunidades en el Barça, uno de los sorprendentes convocados para la última Eurocopa por Vicente del Bosque, se encontró con una propuesta de esta escuadra alemana. Su misión: hacer olvidar al excapitán Hummels.

Merino, central y lateral

Y como central zurdo –también como lateral– ha disputado algunos minutos esta pretemporada Mikel Merino, un talento pivote defensivo, reclutado desde Osasuna, por el que se interesó en el pasado el Athletic, el rival del Dortmund esta tarde en Suiza. El navarro, de 20 años, se está curtido con rapidez en el fútbol alemán y es una buena opción para una defensa que tendrá como indiscutible en la banda zurda de la zaga a Raphael Guerreiro (22 años), titular en la Portugal campeona de Europa hace menos de un mes. Fue uno de los descubrimientos del torneo continental para el gran público, procedente del Lorient gallo. También desde la Ligue 1 ha llegado Ousmane Dembélé (19 años), exdelantero del Rennes. Fue elegido el mejor joven de la competición de la liga francesa, y ha evidencia su puntería, su olfato de gol: 12 dianas en 26 duelos, aderezados con cinco asistencias.

Junto a Gotze, André Schürrle (25 años) es otro de los refuerzos con mayor pedigree presente del Dortmund. El exatacante del Wolfsburgo ya ha demostrado su potencial. Y tendrá como compañeros, arriba, a Pierre-Emerick Aubameyang, el delantero deseado por todos, que anunció el domingo que se queda en el Signal Iduna Park. Fue el tercer máximo artillero de la última Europa League, donde cayó ante el Liverpool, con ocho aciertos, dos menos que el pichichi Aduriz, con el que se encontrará hoy en Suiza. En la vanguardia destaca, del mismo modo, Reus, y se mantienen en la plantilla Gonzalo Castro, Nuri Sahin –otro de los fichajes es su compatriota Mor– (19 años), Weigl, Kagawa, Pulisic... Todo con el objetivo de amenazar al Bayern en la Bundesliga y a los grandes en la Champions: ya tumbó al United en la pretemporada en China (1-4) y empató ante el City (1-1). Sin complejos. La primera prueba oficial: el domingo ante el Bayern en la Supercopa alemana. Intrépidos.